
Chapitre 3 et 4 : limites et continuité - dérivabilité 29novembre 2023

Contrôle de mathématiques
Mercredi 29 novembre 2023

Exercice 1
QCM (5 points)

Pour chacune des cinq questions suivantes, une seule des quatre réponses proposées est
exacte. Pour répondre, indiquer sur la copie le numéro de la question et la lettre de la
réponse choisie. Aucune justification n’est demandée.

1) Soit la fonctionf définie surR − {−1} par f (x) =
−x2
+ 5x+ 2
x+ 1

alors :

a) lim
x→−∞

f (x) = −∞ b) lim
x→−1

f (x) = 0 c) lim
x→−1
x>−1

f (x) = −∞ d) lim
x→+∞

f (x) = +∞

2) Soit la fonctionf définie surR par : f (x) = (x+ 2)e−x.
L’équation de la tangente àC f en 0 a pour équation

a) y = −x+ 2 b) y = 3x+ 2 c) y = 3x− 2 d) y = x+ 2

3) Soit la fonctionf définie surR par :















f (x) = 2x2

f (x) = −2x2
+ 8x− 4

si x < 1

si x > 1

a) f est continue et non dérivable en 1
b) f est dérivable en 1

c) f n’est pas continue en 1
d) f est dérivable et non continue en 1

4) Soit la fonctionf définie et dérivable sur ]0 ;+∞[ par : f (x) = xe
1
x .

Alors sa fonction dérivéef ′ est telle que :

a) f ′(x) =

(

x− 1
x

)

e
1
x

b) f ′(x) = (1+ x)e
1
x

c) f ′(x) = −
1
x
e

1
x

d) f ′(x) = e
1
x + xe−

1
x2

5) On donne ci-dessus lacourbe représentative de la dérivéef ′ d’une fonctionf définie
sur l’intervalle [−2 ; 4].

Par lecture graphique de la courbe def ′, déterminer
l’affirmation correcte pourf :

a) f est croissante sur [0 ; 2]
b) f est croissante sur [−2 ;−1]
c) f admet un minimum en 3.
d) f admet un minimum en 0.
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Exercice 2
Équation du troisième degré (6 points)

Soit la fonctionf définie surR par : f (x) = x3 − x2 − x+ 4

1) Déterminer la limite def en−∞.

2) Déterminerf ′(x), puis résoudref ′(x) = 0

3) Dresser le tableau de variation def . On donnera la valeur exacte des extremum.

4) Démontrer que l’équationf (x) = 0 admet une unique solutionα surR.
Donner une valeur au dixième deα.

5) Soit la fonctiong définie par g(x) =
√

f (x)

a) Donner l’ensemble de définition deg.

b) Dresser le tableau de variation deg en vous justifiant.

Exercice 3
Limites (4 points)

Déterminer les limites suivantesen se justifiantavec soin :

1) lim
x→+∞

x− x2

x2 + 1
2) lim

x→−2
x>−2

3x
4− x2

3) lim
x→−∞

e
x

x−1 4) lim
x→+1

−ex

(1− x)2

Exercice 4
Fonction exponentielle (5 points)

Soit la fonctionf définie surR par f (x) = xe−
1
2 x2

. On donne lim
x→+∞

f (x) = lim
x→−∞

f (x) = 0.

1) La courbeC f de f admet-elle une asymptote? Si oui donner son équation.

2) Étudier la parité de la fonctionf . Que peut-on en déduire pour la courbeC f

3) Déterminerf ′(x) que l’on factorisera.

4) Résoudref ′(x) = 0 puis dresser le tableau de variation de la fonctionf .

5) Déterminer la tangente àC f au point d’abscissex = 0.
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